

聚焦哈里哈乡生态致富路

Focus on the ecology-based road to prosperity in Haliha Township

■文、图 / 生态环境部宣传教育中心

作为生态环境部生态宜居美丽村镇建设示范点,河北省承德市围场县哈里哈乡在生态环境部宣传教育中心的支持下,用好“绿水青山”资源,将资源变资本,因地制宜发展绿色产业,打造绿色品牌,建设屋顶光伏电站、发展肉牛饲养、积极培育草编产业等,探索出一条脱贫攻坚与生态文明建设“双赢”的乡村生态振兴新路。

2021年10月,昆明联合国《生物多样性公约》缔约方大会第十五次会议期间,哈里哈乡村民编织的草编包由生态环境部部长黄润秋赠送给联合国《生物多样性公约》秘书处执行秘书伊丽莎白·穆雷玛等外宾,伊丽莎白·穆雷玛感慨这是来自大自然的礼物。



2020年,生态环境部宣传教育中心出资为哈里哈乡扣花营村购买了13头基础母牛,目前已有9头母牛产下牛犊,有力帮扶了村集体经济的发展



建在哈里哈村易地搬迁小区屋顶的光伏发电站

2019年年底,生态环境部宣传教育中心援助建设哈里哈乡哈里哈村易地搬迁小区屋顶光伏电站。截至2021年11月底,该光伏电站已运转发电14万度,获得发电收入7.1万余元,解决了搬迁小区日常用电、冬季供暖和物业费支出等。



草编专家手把手传授哈里哈乡的村民编织技艺



哈里哈乡村民的草编作品琳琅满目



绿水青山中的承德哈里哈村俯瞰